

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7120 期  
邮发代号 51-7 2018 年 11 月 30 日 星期五 农历戊戌年十月廿三 网址: www.sxworker.com

## 习近平同俄罗斯总统普京分别 向中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京 11 月 29 日电 国家主席习近平同俄罗斯总统普京 29 日分别向中俄能源商务论坛致贺信。

习近平在贺信中指出,当前,中俄全面战略协作伙伴关系保持高水平运行,各领域合作不断发展。近年来,两国能源合作取得了丰硕成果,为促进两国经济社会发展发挥了积极作用。中方愿同俄方一道,共同推动中俄能源合作再上新台阶。

习近平强调,举办中俄能源商务论坛是我和普京总统达成的重要共识,旨在为双方企业搭建直接对话交流的平台,广泛寻找合作机遇,精准对接合作需求。希望与会嘉宾围绕“进一步深化中俄能源贸易、投资及金融的全方位合作”的主题,深入沟通、凝聚共识,巩固现有合作,挖掘新的合作机会,推动中俄能源合作取得更多成果,更好惠及两国人民。

普京在贺信中表示,俄中

全面战略协作伙伴关系正在稳步持续提升,能源合作作为俄中关系的重要组成部分,近年来取得长足发展。本次论坛议程丰富,内容充实,议题涵盖双方在油气、煤炭、电力、投资、科研和环保等领域合作,充分表明两国能源企业具有十分广泛的共同利益。相信来自两国政府部门、能源企业、金融机构和智库的参会嘉宾将开展内容丰富和具有建设性的对话,探索双方互利合作的新模式。

## 王东明在天津调研时强调 以习近平总书记重要讲话精神为指引 推动新时代工会工作开创新局面、再上新台阶

据《工人日报》11月27日至28日,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明就深入学习贯彻习近平总书记在同新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,落实工会十七大目标任务在天津调研。

调研期间,王东明深入天津市困难职工帮扶中心、天津保税港区青年公寓等职工服务阵地,以及部分企业生产车间、劳模工作室、职工之家等,考察职工生产生活和工作情况,亲切看望慰问劳动模范、困难职工和工会干部,召开座谈会,听取工会工作情况汇报,与工会干部、劳模

代表和职工代表座谈交流。王东明对天津各级工会的工作成绩给予充分肯定,对进一步做好工作提出明确要求。

王东明指出,习近平总书记在同新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话,深刻总结了党推进工运事业和工会工作的成功经验,集中阐述了新时代党中央关于工人阶级和工会工作的成功经验和做法,在“围绕中心、服务大局”中充分发挥工人阶级和工会工作的大政方针,是对习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的进一步丰富和发展,为新时代我国工运事业和工会工作指明了前进方向。各级工会要全面理解和准确把握习近平总书记重要讲话的核心要义,

以重要讲话精神为指引,切实增强做好工会工作的政治责任感和历史使命感,推动新时代工会工作开创新局面、再上新台阶。

王东明指出,各级工会要在自觉接受党的领导上更坚定不移,始终坚持工会工作正确的政治方向。要在团结动员职工思想上更下功夫。要在强化维权服务上更提升效能,让广大职工群众有更多获得感幸福感安全感。要在深化工会改革创新上更勇

于探索,不断激发工会组织的生机和活力。

王东明强调,各级工会要履行好维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,从大处着眼、小事做起,不怕琐碎、日积月累、润物无声,总结推广天津工会“错峰服务”、普惠性服务等好经验、好做法,把服务职工工作做得更深更细更扎实,把党和政府的关怀温暖送到广大职工心坎上,使所有工会组织都成为名副其实的“职工之家”,所有工会干部都成为职工群众信赖的“娘家人”、贴心人,使工会工作为促进企业发展、维护社会和谐稳定作出新的更大贡献。王东

明强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加大宣传力度,关心关爱劳模,提高劳模待遇,形成崇尚劳动、尊敬劳模的社会风尚,唱响劳动最光荣的主旋律;要高度重视城镇困难职工解困脱困工作,借鉴精准扶贫、精准脱贫的经验和做法,做到精准帮扶、持续帮扶,协调政府有关部门,解决真困难,取得真效果,确保困难职工与广大职工群众同步迈入小康社会。

全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋,天津市委副书记阴和俊,天津市人大常委会副主任、市总工会主席梁宝明等陪同调研。

### 标题新闻

- 11月“中国好人榜”揭晓 104人上榜
- 公安部:推出6项治安管理便民措施
- 交通部:继续下架滴滴顺风车业务
- 西康高铁明年开建 2023年运营
- 西藏为外来农民工赠送火车票

### 工报时评



陈凌

让有为者有位

为政之要,惟在得人。选什么样的人、用什么样的干部,如何选人、怎样用人,历来是关乎于干部队伍战斗力、关乎党和国家事业兴衰成败的关键性、根本性问题。

“中央政治局集体学习安排中国历史上的吏治这个题目,目的是了解我国历史上吏治的得失,为建设高素质干部队伍提供一些借鉴。”日前,在主持中共中央政治局第十次集体学习时,习近平总书记着眼党和国家事业发展全局,深刻把握治乱兴衰规律,从五个方面对吏治提出明确要求,为全党上下树立了鲜明的选人用人导向。

“欲知大道,必先为史”。重视历史教训、善用历史经验,是我们党一以贯之的优良传统。早在1941年,毛泽东同志就在《改造我们的学习》里向全党发出号召,“不但要懂得中国的今天,还要懂得中国的昨天和前天”。邓小平同志强调,“要懂得些中国历史,这是中国发展的一个精神动力”。我们党之所以对历史如此重视,就在于历史既是最好的教科书、也是最好的营养剂。我国古代吏治思想和做法既积累了丰富的治吏经验,也带有明显的历史局限,其中有不少封建糟粕。如果能够去其糟粕、取其精华,善于向历史学习,增强对“宰相必起于州部,猛将必发于卒伍”的人才成长规律的认识,完善“做官先做人,从政先立德”的修养功夫,借鉴“惟才是与”选贤任能制度实践,对我们选人、用好人,具有重要意义。

“明镜所以照形,古事所以知今”。我们重视、研究、借鉴历史,从来都不是为了复古,也不是为了发思古之幽情,而是要从历史中汲取精神营养、从过往中借鉴用人之道,进而解决时代问题。既不脱腔鼓瑟,也不妄自菲薄,而是结合我们正在干的事业和正在做的事情,我们才能用“活的历史”指引前行之路。借鉴历史经验,严明吏治,更是如此。

今年是改革开放40周年,最好的纪念就是在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放,尤其呼唤促进派、实干家。各级党组织要按照习近平总书记的要求,把好用人导向“方向盘”,用好评价标准“指挥棒”。让有为者有位,为担当者担当,我们的干部队伍将焕发蓬勃朝气,我们的事业将无往而不胜。

本报记者 刘志强 撰

### 省国防工会

#### 召开军工劳模服务团座谈会

本报讯(何浩斌 贾莹)11月20日,省国防工会召开军工劳模服务团座谈会。省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅,省国防工会副主席高利,军工劳模服务团团团长薛莹等参加座谈会。

吴志毅在座谈会上提出了军工劳模服务团当前和下一阶段的工作方向:要发挥强大的技术力量优势,汇集成员智慧进行技术攻关,推动解决企事业单位在科研生产中遇到的难题;要发扬强大的精神力量优势,通过开展大

国工匠进校园系列活动,弘扬社会正能量;要推动劳模服务团工作与志愿服务团本职工作相结合,突出发挥服务团成员在创新工作室建设、名师带徒、技术培训、班组建设等方面的作用,做到两结合、两促进。

座谈会上,薛莹、徐立平等劳模服务团成员作了发言,就加强组织领导、扩充服务团力量、建立研讨制度、组织开展大型技术讲座、加强宣传教育等提出具体意见建议。

### 古城又增新气源 温暖过冬添保障



11月29日16时,中石油西气东输陕陕管理处西二线高陵站供气站为西安市秦华天然气有限公司供气扩容改造工程正式投产,将为西安市民温暖过冬提供气源保障。

据了解,该工程是西二线高陵站继向永乐站输气后的又一项缓解西安冬季用气紧张的利民惠民工程。工程开工以来,面对下游民用供暖需求时间紧、设计反复变更、设备材料滞后等不利因素影响,精心组织施工,科学编制施工方案,全面落实具体控制措施和责任人,确保了工程稳步推进,实现按期供气任务。

本报记者 刘志强 撰

### 我国法律援助五年服务 困难群众近700万人次

据新华社电 司法部副部长刘振宇11月29日在司法部新闻发布会上介绍,近五年来,全国法律援助机构共组织办理法律援助案件633.6万件,法律援助受援人达695.7万人次,有力维护了困难群众合法权益。

刘振宇介绍,全国绝大多数省份将涉及劳动保障、婚姻家庭、食品药品、教育医疗等与民生紧密相关的事项纳入补充事项范围,20个省份将经济困难标准调整至低收入、最低工资标准或者低保标准的2倍,进一步扩大了法律援助覆盖面,降低了法律援助门槛。近五年来,各级法律援助机构共为246.7万农民工、32.8万残疾人、58.5万老年人、74.2万

未成年人提供了法律援助。

“农民工和残疾人是法律援助工作的重点和难点。”刘振宇说,司法部加大农民工和残疾人法律援助工作力度,今年6月,在全国范围内开展“法律援助民生·助力农民工”和“法律援助民生·关爱残疾人”法律援助品牌创建活动。

活动开展6个月来,各地针对农民工和残疾人特点,健全法律援助服务网络、完善服务机制、增加服务供给,取得了初步成效。司法部今年还组织开展了全国残疾人法律援助需求调查,制作下发农民工和残疾人公共法律教育产品及宣传手册,确保农民工、残疾人品牌建设工作做好做实。

### 安康:卖资源走向卖品牌

“茶园管护好,茶叶能从春分到白露。这青山晒茶赏了咱一口好饭吃。”陕西安康紫阳县茶农周吉顺,每年仅茶叶一项就有四五万元收入。

汉江是长江最大支流,安康段的年均径流量达270亿立方米。构筑长江经济带生态安全屏障,是安康一项重要使命。近几年安康严格施行环保问责制,关停了境内300多家工厂,这让“老周们”一度为生计愁眉不展。生态环保与经济发展怎么兼顾?

“保护不是不发展,保护生态完全可以与富民发展有机统一起来。”安康市委主要负责同志说。抓特色,瞄准“晒”字做文章。安康将生态富硒产业作为全市生态友好型的龙头产业。去年,安康包装饮用水企业完成“富硒水”总产值26.4亿元,连续3年以40%增速增长。从

2011年开始,安康富硒食品产业一直保持30%左右的超高速增长,去年全市富硒食品实现产值396.73亿元。

产品卖得好,品牌是法宝。为做大“富硒”特色产业,安康近年加大品牌整合力度,统一申请注册“安康富硒茶”地理标志证明商标,按照“地域品牌+企业商标”模式管理,茶企市场营销能力和产品市场占有率明显提高。为让“晒水长流”,安康还建立全流程标准化体系,打造公共品牌,以地理标志保护战略确保高质量发展,“生态安康”已成为安康城市名片,实现了从“卖资源”到“卖品牌”的转型升级。

截至目前,安康经济增速连续13个季度领跑陕西,生态友好型产业的引领性、决定性、支撑性作用得到有效发挥。

(王乐文 龚仕建)

## 省属企业“压减”成效显著

百分之七十集团法人层级和管理层级已控制在三级以内

### 在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯(郭军)11月28日,笔者从省政府新闻办举行的“全面深化国企改革新闻发布会”上获悉:经过持续努力,从2017年到目前,省属企业“压减”成效显著,70%的集团法人层级和管理层级已经控制在3级以内,组织结构和管理层级进一步优化。

从去年4月到今年9月底,我省“压减”涉及企业108户,其中,减少法人98户(僵尸企业49户),超额提前完成了年初提出的全年减少法人88户的目标任务;参股退出1户,提升管理层级9户。据统计,省属企业减少

分支机构和部门89个,减少人员729人,转岗1142人,减少管理费用4767万元。签订目标责任的14户重点企业,减少法人76户(僵尸企业27户),完成年度任务的88.4%。其中,延长石油集团、陕煤集团、陕西有色集团等8户重点企业超额完成全年任务。

我省“压减”工作开展以来,省国资委统一部署,提出力争在2019年年底前将监管企业管理层级压缩至3级,特殊企业层级可以放宽到4级,总体法人户数减少12%。“压减”工作开展以来,通过

合并、撤销、法人层级提升等方式,70%的集团法人层级和管理层级已经控制在3级以内。陕西投资集团以投资运营公司试点为抓手,精干总部、重组板块、优化结构,促进资本功能上移,管理职能下沉,与改革试点的功能定位逐步适应;延长石油、陕煤等企业将“压减”工作与三项制度改革同步推进;陕旅集团创新“三级架构、两级管理”运营模式,打造精简高效的组织运作体系。

下一步,省国资委将进一步加大对低效资产、无效资产的清理,按照高质量发展三年行动方案要求提出新的“压减”目标,即以2016年年末2151户企业为基数,到2020年由原计划2019年年末减少法人12%(258户),提高到2020年减少法人15%(323户)。

### 全面学习贯彻中国工会十七大精神 开创工运事业和工会工作的新局面

#### 铜川市总工会

11月28日,铜川市总工会召开市、区(县)、镇三级工会帮扶工作会议,学习传达习近平总书记10·29重要讲话及中国工会十七大精神。

会议要求,各级工会组织要认真学习贯彻习近平总书记10·29重要讲话及中国工会十七大精神;要迅速安排部署,开展全方位、多角度、深层次的宣讲活动,掀起学习宣传贯彻的热潮;要制定详细学习计划,通过多种形式,将精神传达到各级工会和广大职工;要根据中国工会十七大提出的目标任务,认真研究和抓好当前工作,积极思考筹划好2019年工作,真正习近平总书记10·29重要讲话及中国工会十七大精神落实到工会各项工作中去。

会议还对全市工会帮扶工作进行了安排部署。 本报记者 王何军

#### 大唐宝鸡热电厂

10月下旬以来,大唐宝鸡热电厂会迅速行动,组织开展赠送辅导丛书、问卷答题、宣讲进一线、乒乓球赛、困难帮扶、论文集等系列活动,让习近平总书记10·29重要讲话及中国工会十七大精神传达到每名工会会员。

该厂将深入贯彻习近平总书记10·29重要讲话及中国工会十七大精神作为全年重点工作,成立学习宣传贯彻领导小组,以“学习贯彻十八大,建功新时代”为主题,按照时间节点统筹安排,总体推进,真正把学习贯彻活动做深做透,引领广大职工立足本职岗位,在工作中主动担当、勇当先锋,更好地把广大干部职工的智慧和力量凝聚到圆满完成全年奋斗目标上来。(胡小进)